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Значну роль у формуванні майбутнього лідера займає сімейне виховання, де у батьків-
лідерів ростуть діти з лідерськими якостями. Тобто, можна припустити що лідерські якості є 
певною мірою спадковими, а рівень їх розвитку залежить від того, які моделі поведінки 
батьків діти спостерігають в сім’ї, та від наслідування цих моделей ними в майбутньому. 

Висновки. Проаналізувавши існуючі підходи до дослідження гендерного аспекту 
лідерства (ті, в яких гендерний фактор вважається головним, ті, в яких перевага надається 
лідерським якостям, теорії, в яких обидва аспекти розглядаються як рівноправні), слід 
зазначити наступне: результати емпіричних досліджень, незважаючи на їх величезну 
кількість, досить суперечливі, не мають загальної структури, що створює запит на розробку 
відповідного концепту. Причому, гендерна нерівність у лідерстві пояснюється в основному 
наявністю гендерних та культурних стереотипів, і тому від жінки-лідера вимагають більшої 
компетентності, у порівнянні з лідером-чоловіком; у групах, де домінують жінки, перевага 
надається чоловікам (іноді тільки за статевою ознакою); у «маскулінному суспільстві» жінка 
з маскулінними рисами може стати приреченою на внутрішній конфлікт, що робить її 
діяльність менш ефективною; прагнення до лідерства у жінки може розцінюватись, як 
долання власної «неповноцінності»; оскільки статус чоловіків у загальному у суспільстві 
вищий, первинне сприйняття чоловіка-лідера буде вищим. 

Таким чином, мотивація до лідерства у студентської молоді – це складне утворення у 
структурі особистості, що включає багато потреб-компонентів, зокрема, потреби у владі, 
досягненні, афіліації, контролі, ризику, наявність яких забезпечує стійке прагнення займати 
лідерські позиції та демонструвати лідерську поведінку. Ці потреби найчастіше 
актуалізуються в юнацькому віці.  

На основі теоретичного аналізу ми визначили, що мотивація до лідерства у студентів 
має внутрішній (індивідуальні потреби та мотиви лідерства, спрямованість особистості) та 
зовнішній компоненти (поведінка особистості). 
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УДК 159.922.73 : 159.952] : 376 – 056.264 
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ РОЗВИТКУ УВАГИ  

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 
Кравчук У. здобувач ОС «магістр» спеціальності 016 «Спеціальна освіта. 

Логопедія», 6 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд.психол.наук, доцент Созонюк О. С. 

 
Постановка проблеми. Останнім часом серед психологів, педагогів і батьків 

спостерігається інтерес до вивчення пізнавальної діяльності у дітей. Розвиток уваги, пам'яті, 
мислення є важливою частиною загального психічного розвитку дитини дошкільного віку. 

Мета статті – обґрунтувати ефективність системи роботи з розвитку уваги дітей 
дошкільного віку з порушеннями мовлення. 

Виклад основного матеріалу. Увага дитини з мовленнєвими порушеннями має 
специфічні особливості. Вихователям, логопеду, психологу, які працюють з дітьми з 
мовленнєвими порушеннями, необхідно будувати свою роботу на основі взаємодії, 
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створюючи при цьому єдиний освітній процес. Тільки завдяки злагодженій роботі згаданих 
фахівців будуть реалізовані всі поставлені завдання виховання і навчання дитини-логопата. 

На думку Г. Колесникової, спільна діяльність вихователів і логопеда організовується з 
метою підвищення ефективності корекційної роботи, виключення дублювання вихователями 
в організації освітньої роботи та занять логопеда, оптимізації організаційних і змістовних 
аспектів корекційно-педагогічної роботи вихователів і логопеда, як для всієї групи дітей, так 
і для кожної дитини [2, с. 249] 

Як вважає С. Гецко, організація спільної діяльності вихователів і логопеда виступає у 
формі спільного вивчення змісту програми, за якою працює ЗДО, складання спільного плану 
роботи з дітьми з мовленнєвими порушеннями, а також передбачає знання вихователями 
змісту не тільки тих розділів, за якими вони проводять корекційно-розвивальну роботу, а й 
тих, за які стосуються логопедичної роботи [1, с. 72]. 

За словами Г. Кравченко та Г. Сіліної визначення недоліків загального і психічного 
розвитку на тлі мовленнєвих порушень, а також роботу з їх корекції та розвитку здійснюють 
у спільній діяльність практичний психолог, вихователі і логопед, при цьому прогнозуючи 
ефективність обраних форм корекційно-розвивального впливу, в тому числі при розвитку 
уваги. Практичний психолог визначає психологічні особливості дітей дошкільного віку з 
мовленнєвими порушеннями і пропонує оптимальні прийоми виховного впливу в умовах 
корекційно-розвивальної роботи і занять, що проводяться логопедом і вихователями [3,  
с. 16]. 

На думку О. Стребелевої, розвитку уваги дітей дошкільного віку необхідні наступні 
умови: 

- конкретні завдання виконуваної діяльності (дитина повинна чітко розуміти 
завдання і цілі, які дорослий висуває перед нею); 

- звичні умови для діяльності (виконання дитиною діяльності в звичному місці, в 
певний час); 

- виникнення непрямих інтересів (діяльність може і не викликати інтересу у 
дитини, але у неї повинен виробитися стійкий інтерес до кінцевого результату виконуваної 
діяльності); 

- сприятливі умов для здійснення діяльності (дорослий створює такі умови для 
дитини, при яких виключаються негативно діючі подразники – шум, різкі звуки, запахи 
тощо); 

- тренування уваги (за допомогою повторень і вправ, що сприяють вихованню 
спостережливості) [5, с. 206]. 

Увага виступає важливим психічним явищем, яке є організуючим чинником у роботі 
психіки для отримання і переробки інформації в процесі повсякденного життя, а також у всіх 
видах діяльності, і слугує показником інтелектуального розвитку дитини [4, с. 97]. 

Ю. Гаркуша називає 4 етапи формування довільної уваги у дітей з порушеннями 
мовленнєвого розвитку: 

1 етап – формування орієнтовної основи довільної уваги; 
2 етап – формування довільної уваги на всіх етапах діяльності в умовах матеріальної 

або матеріалізованої дії; 
3 етап – виховання довільної уваги на всіх основних етапах діяльності при поступовому 

скороченні орієнтовної основи діяльності та наочних опор; 
4 етап – етап самостійного планування, регулювання і контролю дитиною власних дій з 

підтримки уваги [3, с. 43]. 
Висновок. Таким чином, все вищесказане можна підсумувати тим, що тільки в 

злагодженій роботі всіх учасників педагогічного процесу (вихователів, логопеда, 
практичного психолога, а також батьків), грамотно організованому розвивальному 
предметно-просторовому середовищі, буде досягнутий позитивний результат, будуть 
досягнуті поставлені корекційно-освітні цілі і завдання, які ставить перед собою ЗДО у 
розвитку уваги дітей дошкільного віку з мовленнєвими порушеннями. 
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ОСОБЛИВОСТІ  ВЗАЄМОДІЇ  МАЛОКОМПЛЕКТНОГО ЗДО З СІМ’ЄЮ  

В УМОВАХ ПРОТИЕПІДЕМІЧНОГО КАРАНТИНУ  
Крушельницька Н., здобувач ОС «магістр» спеціальності 012 «Дошкільна освіта», 

2 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. пед. наук, доцент Джеджера К.В. 

 
Постановка проблеми. Світова пандемія, спричинена масовим поширенням 

коронавірусної інфекції Covid-19, зумовила суттєві зміни у процеси функціонування усіх 
суспільних інститутів, у тому числі інститутів дошкільної освіти і сім’ї. Під час карантину вони 
стикаються з низкою проблемам, які стосуються запровадження обмежень відносно перебування 
і організації життєдіяльності дітей у ЗДО та спілкування з батьками, введених задля запобігання 
поширенню коронавірусної інфекції. 

Зазначені обмеження засвідчили необхідність посилення зв’зків ЗДО з родинами, зокрема 
у напрямі дистанційного інформування батьків про особливості організації безпечного життя 
дитини, її навчання і виховання в домашніх умовах, що потребує оновлення методичних засад 
співпраці педагогів із батьками. Відповідно карантинні обставини стали для дорослих учасників 
освітнього процесу своєрідним тестом на рівень готовності сприяти успішному розвитку 
дошкільнят, взаємодіяти один з одним в особливих умовах карантину, знаходити нові 
можливості для співпраці. 

Мета статті: висвітлити особливості взаємодії малокомплектного ЗДО з сім’ю в умовах 
карантину, спричиненого пандемією Covid-19. 

Виклад основного матеріалу. Як засвідчує практика, перебуваючи вдома з дітьми, батьки 
ще більшою мірою потребують професійної підтримки педагога, ніж тоді, коли їхні діти 
постійно відвідують дошкільний заклад. Необхідною є допомога педагога і в умовах 
адаптивного карантину, під час якого суттєво змінюються організаційні аспекти контактування 
батьків з вихователями та перебування дітей в ДНЗ. 

Зокрема потребують допомоги ті батьки, котрі стикнулись із низкою труднощів, а саме:  
- нестача досвіду, необхідного для інформування дітей про особливості коронавірусної 

інфекції та правила протиепідемічної безпеки; організації дозвілля і навчання дітей під час 
карантину; організації поведінки  на вулиці і в місцях перебування інших людей в умовах 
пандемії тощо; 

- брак часу для занять з дошкільниками через зайнятість трудовою діяльністю, 
завантаженість заняттями під час дистанційного навчання дітей-школярів; 

- відсутність бажання дитини-дошкільника займатися з батьками; 
- необхідність дотримуватись чіткого режиму занять та відпочинку; 
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